

Дело мэра Томска: преступник или жертва?

Утром 13 ноября во время селекторного совещания в кабинет мэра Томска Ивана Кляйна ворвались сотрудники ФСБ. Один из силовиков пристегнул градоначальника к себе наручниками и, как лошадку под уздцы, вывел из администрации. Кляйна посадили в машину и увезли. В чём же его обвиняют?

Если абстрактно: мэра Томска подозревают в превышении должностных полномочий, совершенном главой органа местного самоуправления (часть 2 статьи 286 УК РФ).

Если конкретно: предполагается, что в 2016 году Кляйн, являющийся акционером компании ОАО «Томское пиво» (владелец – его жена Галина Кляйн) незаконно изменил генплан города, да так, чтобы вокруг их семейного завода образовалась 300-метровая санитарно-защитная зона. И всё бы



ничего, но бизнесмен Ринат Аминов, которому принадлежит территория бывшего радиотехнического завода, захотел построить там высотный микрорайон. Несколько жилых кварталов, два детских сада по 250 мест каждый, школа на 1,1 тысячи мест, большой торговый центр, парковки, детские площадки, коммерческие учреждения... Начались судебные тяжбы между Аминовым и городским департаментом архитектуры. Выяснилось, что территория попадает в 300-метровую санитарно-защитную зону «Томского пива». В общем, томскому предпринимателю отказали.

Это якобы и послужило поводом для задержания. Вот формулировка следственного комитета: «[Аминову] был причинен существенный вред, выразившийся в невозможности использования им земельного участка для строительства жилых многоэтажек».

Сейчас проводятся обыски в квартире Кляйна, в администрации Томска, в служебных помещениях «Томского пива», допрашиваются свидетели. Недавно в Сеть попало [видео](#), где Галина Кляйн скидывает полную кредитных карт наволочку водителю мэра. Водителя задержали. Он проходит по делу как свидетель. На картах российских и швейцарских банков оказалось около 1,3 миллиарда рублей. В общей сложности на счетах четы Кляйн нашли более 7 (!) миллиардов рублей. Для сравнения: доходная часть бюджета Томска на 2021 год 16 миллиардов рублей. Названная семья легко могла бы покрыть дефицит города – 879 миллионов рублей. Легко.

И всё же это напоминает какую-то «показуху». Есть версия, что Кляйна убрал лично губернатор Сергей Жвачкин. В последнее время его рейтинг был ниже плintуса. Многие думали: вот-вот отправят в отставку. Теперь точно не отправят – досидит до выборов.



Кстати говоря, Кляйн не первый мэр Томска, против которого возбуждено уголовное дело. И даже не второй. Третий. Первым был Александр Макаров, занимавший пост с 1996 по 2006 год (выигрывал выборы в 1996-м и 2000-м). В декабре 2006-го Макаров был арестован сотрудниками регионального УФСБ. Официально Макарова обвинили в превышении должностных полномочий и получении взятки по семи эпизодам.

Формально большинство пунктов обвинения в отношении Макарова касалось многочисленных фактов незаконной продажи земельных участков в городе через посредничество родственницы мэра Нины Егоренковой. Также его обвинили в получении взяток и хранении наркотических веществ. Дали 12 лет, а также взыскали имущество на общую сумму 44 миллиона рублей.

Второй – Николай Николаичук, стал мэром в 2007 году. В июне 2013 года на собрании городской думы он заявил об уходе с поста мэра из-за "напряженных отношений, сложившихся между областной и городской властью, что негативно сказывается на жизни города". Губернатором Томской области к этому моменту стал Сергей Жвачкин (назначен в феврале 2012-го президентом Медведевым).

Политическую карьеру Николаичук отправился продолжать в Севастополь, однако 1 октября 2014 года крымские СМИ сообщили о его задержании по обвинению в превышении должностных полномочий. Причиной задержания и экстренного этапирования в Томск стали обвинения в превышении должностных полномочий при ремонте Московского тракта. Николаичук вину не признал.

Судебный процесс по его делу длился до июня 2016 года. Суд приговорил его к четырем годам лишения свободы условно и постановил взыскать с него в пользу казны Томска 4,7 миллиона рублей. Неоднократные попытки оспорить судебное решение в высших инстанциях результата не принесли. Николаичук покинул Томск.

Теперь ждём решения Кировского суда по поводу дела Кляйна. Надеемся, оно будет справедливым.

Автор: Андрей Игнатьев © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ТОМСК 👁 36518 14.11.2020, 18:31 🔄 1780
URL: <https://babr24.com/?ADE=207109> Bytes: 4482 / 4200 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем

- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано **1216** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)